



# Ujgo szia vekerdi Magyarorszag törtéseményekről

## MEGKEZDÖDÖT AZ OLIMPIA

### A Írószövetség nyilatkozata a deportálásról, a sztrákról, az igazmondásról

**1.** Magyar Írók Szövetségének elnöksége küldetését elbízott meg azzal, hogy keresse fel a Szovjet Parancsnokság vezető képviselőit. A találkozás november 20-án megtörtént: résztvettek a magyar rendőrség vezetői is. A küldetés nyilvános: kétséssé nem mind a szovjet, mind a magyar hatóságok képviselői — Sepilov külügyminiszter szavaira is hivatkozva —

igéretet fektet, hogy a magyar lakosság körében terjedjen a leharcoltatásokról, ígérve, hogy a legemlékezőbbek törvényességét fogják érvényre juttatni. Semmit az ország területéről és nem vésték, sem ki a felkelésben való részvételről nem illdék. Az elfogadott ígért, a hibéket rövid időn szabadon bocsátják. Amennyiben ettől az elvől tévedésből, a bonyolult helyzet folytán, vagy hamis feltételek alapján egyes esetekben eltértek, vagy eltérnek, a szovjet hatóságok képviselői és a magyar rendőrség vezetői a lehető legkorábbi orvoslást ígérték meg, hova azokra több már eddig is jövetek este. A Szovjet Parancsnokság képviselői kériék az Írószövetséget, hogy minden tudomására jutó hibás vagy kétes esetet azonnal közölje a Parancsnoksággal, és a híreket, illetve közvetítései céljából.

**2.** A Magyar Írók Szövetségéhez mind gyakran intéztek kérdéseket a munkás körökből: milyen tanácsot adnak az írók a sztrájkokról, a felkelésekről, a munkások felhívásait illetően. Az Írószövetség a sztrájkokról annyira a munkásság sajátos ügyeként tartja, hogy ebben a kérdésben mindenféle kezdeményező lépésre csak a munkásságöt ismerti el illetékesnek. Az Írószövetség elnöksége november 21-én ülésen foglalkozott a Nagybudapesti Központi Munkástanács november 16-ai és 21-ai határozatával, amely a munka megkezdéséről intézkedik. Ezekben a határozatokban a munkásság szempontjából megért tartja követeléseit és megírja a sztrájk új kérdésének jogát.

Az Írószövetség a hétközi munka, szabad élet mielőbbi megkezdését a munkásság szempontjából és a munkásság érdekében és továbbfejlesztését. Ezért az Írószövetség helyesnek tartja, hogy a termelői munka mindelőbb induljon meg, vagy ahol még folyik, ott fokozódjon. Ennek érdekében a munkásság létezésére szükségesek látna azt is, hogy a kormányzat sűrűn sürgősen tárgyaljon a munkásság teljes jogai megőrzéséről.

A Magyar Írók Szövetsége üdvözlö hangszóra, hogy a magyar nép forradalmi követeléseit maradéktalanul ma-

gázvá teszi és azokról minden erejével harcol.

Magyarország társadalmi és gazdasági rendszere a demokratikus sztrájkok felé fordult, a szocializmus legyen, a nemzeti sajátosságok figyelembevételével, érvényben tartva az 1945-ös feloldóról és a gyárak, nagyüzemek, bányák, bankok társadalmi tulajdonbavevését.

**3.** Az iródnaknak, a munkásoknak, a korm. dalmon kiváló lástapentőre, a magyar sztrájkok és az igazmondásról az írók tevékenységéről s

népünk iránti felelősséggel élünk vele. A jövőben is csak olyan sajtómunkában (beleértve a rádiót stb.) veszünk részt, amelyek vezérése az igazmondás és a nép ügyeinek szolgálatá.

Ez a határozatunkat november 22-én 12 óráig kitvénnyel aláíró elnökünk és a rendező, az írók vezetői és az írók a című körlevél megírásával. Budapest, 1956. november 21.

Magyar Írók Szövetsége

### Radikvivi pártkongresszust követelnek a francia kommunista írók a magyar események tisztázására

Párizsban jelent a Tanjug: Tíz név francia kommunista írók és művészek azzal a kéressel fordult a Francia Kommunista Párt Központi Bizottságához, hogy hívja össze a párt radikvivi kongresszusát, amelyen „realisan és az igazságnak megfelelően megtárgyalnak az ország problémáit, amely ma nyomozhatóan hat a kommunizmusra”. A komm-

unista írók és művészek lelkileglen kívülről, sem a központi bizottság, sem a Humanité nem segítsék a párt tagságát, azokkal, az egész lelkiismereti kérdéseknél a megoldásban, amelyek a legutóbbi magyarországi események kapcsán a kommunizmusban fellmerültek.” A központi bizottság megnevezáisi a levélre.

### Uj lakók a Köztársaság téri volt pártházban

A Köztársaság téri volt pártház háziról hírhatalmunk. Osszeltől falak, foglalás felbontás. Már az új lakókat felhívásokat, már a ház; az elmúlt napokban több család költözött be az épület egy maradványába.

Bekopog az egyik első emeleti ajtó. Balogh István MAV segédnőnké II. tag családja lakik. Három hónapja ezelőtt még egy apró üléselhelyiségben született a Vaj Ádám utcaiban. Már három szeptember állapotban lévő helyiséget utál ki nekik a VIII. kerületi tanács.

Az egyik szobában már fűtenek is. Ide tömörült a gyerekek leggyorsabb része. Itt van a kis Magdi, a család legfiatalabb tagja, aki a forradalom alatt született és a legutóbbi forradalom alatt ment félre.

Szemben velük új lakást rendezget a Lengyel és a Finta házaspár. Finta Ferenc gépépítész feleségevel született szívesen élte a lakást a Barlói. 81-ét 55-ben. Lakásukat az egyik új lakos vette meg.

Okos, szava: kéréses után már megtörtént a kényvetület is. Gy. boldogán rendezik be két szoba, a c. szoba, mellékhelyiségből álló új otthonukat. Finták már készülnek, hogy megalkadjon a lakószövetek. Míg bizony egyelőre még meg. az ügy. vázlatok, aki udvaron hatalmas, keszgye névvelernek az iródkból: hűvös pont, a lépcsőknél törmelék, szemét,

— A katonák, akik itt vizsgálnak, megérteék, hogy seftene a rendszámban — mondja Fintáné.

### Előreláthatólag Budán két, Csepelen öt nap múlva zართalan esz a gázzolgáltatás

#### Hogyan áll a javítás és a karbantartás?

A gázzolgáltatási vállalat dolgozói között 23-ó óta szinte egyhálpal állománk a gázelvezetés vonamatos biztosításáért. A harcok alatt több mint 30 szoftívem és az összes körhátka gázberevendezést tartották karban. Ázután pedig nyomorhozálltak a gázómlések mielőbb megkezdéséhez.

A Felvárosra és a környező kerületekre a Királyi Pál utca felől jönek a gázok a jól ismert kőrtelekkel. Itt van egy kirovndoltság a gázzolgáltatási üzemnyomat, ide futnak be a gázok a gázvezetőkön keresztül a gázvezetőkön.

A Rákóczi út 10-ben lévő kirovndoltság iródjait is megvizseleték az elmúlt napok eseményei. A berendezések közül ismétrendés szűrészték.

Az iródkban nincs ablak és néhány szobában még mindig feltömlétek a hervek. Kiss János üzemeoport-

### Hogyan osztják szét a segélyszállományokat?

#### Rendet a IX. kerületi Vöröskeresztnél!

Felkérték Budapest két vezető kárt szenvedett területét, a VIII. és IX. kerületet, hogy miközött megvan folyók ott, a házkijavítások a segélyezés, melyet sztrájk és sztrájk a Vöröskereszt és a Vöröskereszt vezettek és a... tegek.

A IX. kerületben úr Janina János vezeti a segélyszállományok átvetelét és szétosztását. Elmondotta, hogy míg az elmúlt héten a díjaztatás folyt a közföldön és vidéki értéket adománnyal szétosztása, az elmúlt napokban már pontosan úgy szerezte meg ezt a munkát. A lakóközösségek észlezték a károsulatokat, valószínűleg a központi bizottságot általánosították, amielynél pontosan feltűntek, mikor, milyen segélyt kapott az illető. Ezzel biztosított a közéleti arányok igazságos elosztását a részurólak között.

A kerületben feltételekkel a gázzolgáltatás, a központi bizottság egyik tagjával beszélgettünk, hogy a IX. kerületben hasonlóan szerveztek meg a segélyek szétosztását, azaz a köllömséggel, hogy itt a lakóközösségeknek adják át és azokat osztják szét a segélyek.

Elmondta, hogy megvárjuk, hogyan fest a gyakorlatban a szétosztás. Az Ulól út 29. számú ház kárt szenvedett, több lakása lakhatatlanná vált. Kértekben kis család fogadott bennünket.

„Az Ulól út 29. számú ház lakói

a Nemzetközi Vöröskeresztől a kövtelközélelmiszeradományok kapuk: 5 darab lila, 1 sádk burgonya, 1/2 sertés.”

Megkérdezték Nedab Józsefnek, a ház egyik lakójának családtagját, előzetesek-e az eddig kapott segélyk. Elmondotta, hogy bár eddig még nem kaptak sokat, úgy látják, hogy az elosztás igazságos. Fodor Máténak, az Ulól út 29. számú ház házfelügyelője és mások is hasonlóképpen nyilatkoztak.

Visszont szomorú tapasztalatokkal szelvet - távokan a Kőrtelek utcai részurólakból. A IX. kerületi tanácsnál is elmentek, hogy a Vöröskeresztnek nincsenek állandó, főszékelt rakodmányok, és ez sok bizonylatokat okoz. Legza Gáborné, a Magyar Vöröskereszt kerületi titkára, aki a ruhafélt szétosztási irányítva, elmondotta: sokan felajánlják szolgálatukat, hogy aztán eszményi főmapi munka után kővetészekkel állnának el: öltöztessen fel őket tefőlől talpaj új ruhába, adjanak nekik éppen meg ennyi élelmiszert stb. Aki viszont bőségteljes szándékkal jön segíteni, sokáig nem tud maradni, hiszen valómból nekik és családjuknak is címle helyi nyadalomokat okoz.

Felhívjuk tehát az illetékesek figyelmét: sürgősen intézkedjenek megváltozt, fizetett szállítmányok készítésével, a szűrgősen a karbantartó igénybevételekkel, és biztosítani kell, hogy megfelelően legyenek hozakintva azok az adományok, amelyekre oly nagyon részurólak a kárt szenvedett családok.

### Előreláthatólag Budán két, Csepelen öt nap múlva zართalan esz a gázzolgáltatás

#### Hogyan áll a javítás és a karbantartás?

vezető és munkatársai megoldások keresnek, hogyan lehetne megőrzés alatt tartani a gázvezetékeket, ronggárdított gázvezetők kijavítását. Sajnos, a munkatimot további főfogására nincs sok remény, bár dolgozók — a vidéken lakók kivételével — már mind munkába álltak. Azonban

Nincs gépkezei, és a gázvezetők megkezdésével meg kell kezdeni a munkát a gázvezetőkön. A közelet kiállításai mellett a gázfogalást állít.

Kérdésünkre, hogy sok kerületben miért hiszik a szokolnát a nyomás, azt a választ kapjuk, hogy megvárjuk a környéken lévő gázvezetők, vagy fűtővezetők, ezért nincs gáz Csepelen és kevés a nyomás Köbányán és Kispesten is.

Budán a napokban kijavított és úmberbe helyezett a Mária-székes utcai üzemcsatlósítottak. Itt tudjuk a budai oldali teljes üzemű elasztátást — ígéri dr. Váli Ferenc, a gázzolgáltatási vállalat főmérnöke. Ugyancsak töle tudjuk, hogy a Koppány utca gáztáratyútján az egyik vezetéken a vizes naggyobb a baj a Tomcsányi utcai gáztárolónál, ahol két tartószerpelt készült a tartályok falja megsérült. E tartály kijavítását megkezdteik, de a munka előreláthatólag két napig tart. Ezt sajnos, elhanyagoljuk a gázvezetők javítását és a hét végén — legutóbbiak után — már gázra foghatunk a csapell háználzonnyok. A szétosztásokat felől Deigner Mária, az Óbudai Gázzugy igazgatójának érdeklődünk.

#### A jelenlegi szénkészlet körülbelül 10-12 napra elegendő.

Közben a közigazgatási kormánybizottságót értesültünk, hogy ók is ismerik ezt a problémát és mindent elkövetnek, hogy a gáz ne szüvdenjen hiányt. A Gázzugy nem szabad és nem is fog látni. A főszékelt üzemcsatlósítottak, a sztrájk dörög és a tati bányák kezében van. (madarász)